Exercice 1, (2 Points) : Les indica'q‘fs téléphoniques des Etats-Unis et du Canada sont composés de
trois chiffres. Le premier chiffre est un entier compris entre 2 et 9; le deuxieme est soit 0 s0it 1; le
troisiéme est un entier compris entre 1 et 9. Combien y a-t-il d'indicatifs possibles? Combien y a-t-l
- d'indicatifs commengant par 47 ) 3 :
. !
Exercice 2, (7 ‘Points): On veut choisir dans un club comptant 10 membres un président, un secrétaire
etun tréso@; le cumul est exclu. De combien de maniéres peut-on attribuer ces charges si:
a) aucune restriction n'est imposée; : ; ;
B) A et B refusent dlofficier ensemble;
¢) C et D officieront ensemble ou pas du tout;
d) E doit avoir une R :
¢) Friaccepteq




